

За сельскохозяйственные кафедры

ОРГАН ПАРТИННОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, СТУДПРОФКОМА И МЕСТНОГО КОМИТЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета выходит с 1956 г.
1976
ИЮНЬ
17
ЧЕТВЕРГ
№ 24 (760)
Цена 1 коп.

Обобщаем передовой опыт

ЗА КАФЕДРОЙ организованы закреплены II курс экономического факультета. Кураторами групп здесь являются Н. С. Кристафоров, А. В. Гвоздиков, И. П. Даценко, Е. С. Пахомов и автор этих строк. Мы работаем с ребятами с первого курса.

В первый год успеваемость лиши в двух группах была 100-процентной. По итогам 1 семестра нынешнего учебного года второй курс занял первое место на факультете (100-процентная успеваемость, средний балл 4).

Как удалось достичь этого несомненного успеха? Начали мы с главной задачи — создания коллектива. Изучили семейное положение студентов, выявили их трудовую активность на уборке винограда, изучили характеристики школы, что помогло определить «трехугольники» групп. Вместе с активом посетили городских студентов и тех, кто живет на частных квартирах. В непринужденных беседах мы лучше узнавали людей, интересы, условия их быта.

Более тесное знакомство с группой позволило пересмотреть

состав актива, что повысило ведение итогов их выполнения его авторитет и деспотичность. Прочные контакты с преподавателями, ведущими занятия на курсе, помогли быстрее привлечь студентов к институтской жизни и вузовским формам учебы. На заседаниях кафедры чаще приходилось говорить об учебе и дисциплине, здесь отмечались члены бюро ВЛКСМ, вместе с ними шло горячее обсуждение вопросов, связанных с участием в общественной жизни.

Ко второму курсу удалось создать здоровый, работоспособный, авторитетный актив, и это облегчило дальнейшую работу с группами. Теперь диапазон наших общих со студентами интересов становится значительно шире. Это не только учеба и дисциплина, но и научные занятия, эстетическое воспитание, формирование морозерзания. Ни у кого не остается подобное.

Организуя совместно с работниками библиотеки и преподавателями беседы о работе с книгой, о новой экономической литературе, о роли экономиста в подъеме производства, о достижениях технического прогресса в сельском хозяйстве, мы стремились зацепить студентов на творческое отношение к учебе. Были взяты высокие социалистические обязательства. Под-

вездение итогов их выполнения выявлялось в заинтересованном обсуждении для группы, пристальное внимание к узким местам, трудностям и недостаткам.

Кафедра принимает самое активное участие в работе группы. На своих заседаниях обсуждаются планы и отчеты руководителей, итоги успеваемости.

Все это привело к значительному повышению качества учебы. «Неуспевающие» не стало совсем, а количество студентов, имеющих тройки, сократилось вдвое. Теперь кураторы поставили перед группами задачу — учиться без троек.

Стремимся мы развивать и научные интересы студентов. Для этого сами провели беседы о НИРС, организовали встречи с главными специалистами хозяйства. Теперь все студенты участвуют в работе кружков, на кафедрах общественных наук.

Большое внимание уделяем мы проведению политинформаций, заботимся о том, чтобы тематика их была широкой, разнообразной. В этом году серьезно изучали материалы XXV съезда КПСС. Диспут «Твоя общественная активность», собрания, посвященные работе актива привели к тому, что все

студенты имели общие поручения. В работе по эстетическому воспитанию нам очень помогли работники институтской библиотеки и актеры драматического театра В. Алахвердов и В. Гурьев. Удачными были диспуты и литературно-музыкальная композиция, посвященные творчеству С. Есенина.

Заинтересованы ребят встречаются с актерами театра и спектакля «Похожий на льва». Нередко в группах беседы о нормах поведения советского молодого человека, отношениях юноши и девушек.

Много пищи для ума дают студентам тематические устные журналы — студенческие межрайонные в мире интересного, мир в 2000 году. Кураторы групп посещают общежития, где выступают перед студентами с беседами о методике подготовки к занятиям, истории института и Ставрополя, роли производственной этики в формировании молодого специалиста.

Таким образом, если кураторам нашей кафедры удалось достичь известного успеха, то это результат большой и кропотливой, глубокой и заинтересованной работы.

Т. ФАТНЕВА,
доцент кафедры организации сельскохозяйственного производства

СЕССИИ ГОРЯЧАЯ ПОРА



Хорошо учится студент III курса факультета механизации Ю. БУКРЕЕВ. На экзамене по гидравлике он показал глубокие знания. В его зачетке появилась еще одна пятерка.

Фото Н. ЧЕРКАШИНА.

Помогаем хозяйствам края

НАШ институт заготовил и передал совхозу «Серафимовский» Аргирского района, пострадавшему от засухи, 50 тонн сухих кормов в сухом виде, что соответствует 250 тоннам зеленой массы. Кроме того, по указанию краикома КПСС в учебно-опытное хозяйство принята 241 голова крупного рогатого скота. Для этого поголовья 65 студентов ведут заготовку сена на участках, где невозможно применение техники.

В учхозе

СТУДЕНТЫ II курса ветеринарного факультета были направлены в учебно-опытное хозяйство.



Берите пример с сельскохозяйственного

ДОВЕСТИ решения ХХV съезда КПСС до каждого советского человека — наша общая задача.

Большую работу в этом направлении проводят Ставропольский сельскохозяйственный институт, в котором уже не сколько лет существует школа молодого лектора с отделениями политэкономии, агрохимии, философии и другими.

Отделением политэкономии руководит преподаватель Ген-

деля Павлович Грязнов.

Я хочу выразить Геннадию Павловичу большую благодарность. Ежедневно по понедельникам он со студентами приходит в среднюю школу № 30. Учащиеся 8—10 классов уже с нетерпением ждут их.

А. ХОДАКОВ,
студент II курса ветфака.

надий Павлович Грязнов.

Я хочу выразить Геннадию Павловичу большую благодарность. Ежедневно по понедельникам он со студентами приходит в среднюю школу № 30. Учащиеся 8—10 классов уже с нетерпением ждут их.

Бот это действительно настичие, страшные пропагандисты решения ХХV съезда партии. Хотется пожелать работникам пединститута перенять этот опыт.

Т. КРАСОВИЦКАЯ,
учительница школы № 30.

Хроника

ВРУЧЕНЫ ЦЕННЫЕ ПОДАРКИ

В ТОРЖЕСТВЕННОЙ обстановке лучшим студентам института за успехи в учебе и общественной работе вручены ценные подарки — именные часы. Среди награжденных А. Кувика, Т. Груадона, Г. Вегера, Н. Черкашина, И. Подеригина и многие другие.

©

В РЕКТОРАТЕ

ПОЧЕТНЫМИ грамотами ректората, парикмахером и местного комитета награждена большая группа преподавателей и сотрудников института за активное участие в коммунистическом воспитании студентов. Среди них профессор П. С. Козлов, декан агрономического факультета Н. М. Соляник, старший преподаватель кафедры экономической кибернетики Л. С. Тенькова, секретарь партбюро факультета механизации Б. В. Мальченко и многие другие. Грамоты награжденным вручил ректор института профессор В. И. Лисунов.

ПРИНЯТО решение создать альбом и подготовить к изданию проспект о нашем институте.

©

ДЕПУТАТЫ ОТЧИТЫВАЮТСЯ ПЕРЕД ИЗБИРАТЕЛЯМИ

В АКТОВОМ зале института многолюдно. Здесь собирались студенты, преподаватели, сотрудники, чтобы послушать отчеты депутатов краевого, городского, районного Советов депутатов тружеников о проделанной работе за истекший со времени выборов срок.

Перед собравшимися выступил депутат краевого Совета, ректор института В. И. Лисунов, депутат городского Совета, проректор по учебной работе, доцент В. Р. Марков, депутат Ленинского районного Совета, декан ветеринарного факультета, профессор В. Я. Никитин. Депутатам были заданы вопросы. Избиратели одобрили деятельность своих депутатов.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Памятный вымпел ЦК КПСС

ЗА УСПЕХИ В ТРУДЕ И УЧЕБЕ КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ НАШЕГО ИНСТИТУТА ПО ИТОГАМ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ НАГРАЖДЕНА ПАМЯТНЫМ ВЫМПЕЛОМ ЦК ВЛКСМ.

КОМСОМОЛЦЫ! ОТВЕТИМ НА НАГРАДУ ЕЩЕ БОЛЕЕ ВЫСОКОЙ ОРГАНИЗОВАННОСТЬЮ, ДИСЦИПЛИНИРОВАННОСТЬЮ, НОВЫМИ УСПЕХАМИ В ОВЛАДЕНИИ ЗНАНИЯМИ, ТРУДЕ, ОБЩЕСТВЕННОЙ РАБОТЕ.

ПРЕСС-ЦЕНТР КОМИТЕТА ВЛКСМ ИНСТИТУТА.

О ВЫПУСКНИКИ ПРОЩАЮТСЯ С ИНСТИТУТОМ

Спускаясь с вузовских ступенек

ВОТ и пришло время расставания с беспокойной и веселой, незабываемой студенческой жизнью. Позади последняя экзаменационная сессия, после которой мы прощались со своими зачетками. Последний барьер, последнее испытание знаний — государственные экзамены — отделяют нас от звания специалиста. Пять долгих и так быстро пролетевших лет постигали мы премудrostи ветеринарии. Упорно и настойчиво вели нас по тернистым тропам науки наши преподаватели — М. И. Юрков, В. Я. Никитин, К. И. Гафуров, В. Ф. Глухов, С. Г. Паско, С. Н. Никольский и многие другие. Большое вам спасибо за все, дорогие наставники!

Мы знаем, что не раз приносили вам огорчения, пропускали

занятия, порой приходили на зачеты недостаточно подготовленными, иногда несерьезно относились к общественным поручениям, но сейчас, с высоты прошедшего, это особенно хорошо видно, и хочется пожелать младшукурсникам не повторять наших ошибок. Нет предметов второстепенных, нет лекций не нужных, все, что дается в институте, очень пригодится в практической деятельности. Многие из нас это поняли на первой же производственной практике, где сразу обнаружились все проблемы в знаниях. Практика во многом помогла их восполнить, мы советуем относиться к ней со всей серьезностью.

В первый год 9-тиятельки мы стали студентами. В первый год 10-тиятельки получим дипломы ветеринарного врача. А теперь — в путь, в самостоятельную жизнь!

В. БАЖУРА,
студент V курса ветеринарного факультета.



У пятнадцатикурсников ветеринарного факультета закончилась последняя экзаменационная сессия. Она показала высокую профессиональную зрелость выпускников. Все студенты сдали сессию и допущены к государственным экзаменам и защите дипломных работ.

Отрадно, что из 141 выпускника 20 человек — отличники. Среди них такие, как А. Кувака, М. Водолазский, Е. Кусимова, П. Талицкий, В. Ремез, М. Бытдаев и многие другие. 37 человек сдали сессии только за «хорошо» и «отлично».

НА СНИМКЕ: пятнадцатикурсница ветеринарного факультета Т. Терещенко на экзамене по хирургии.

Когда дело организовано

В СООТВЕТСТВИИ с решением ЦК ВЛКСМ каждый комсомолец должен отработать на субботнике для своей организации один день. «Полученные средства перечисляются на счет городского комитета комсомола. Они расходуются на проведение слетов, семинаров, конференций и т. д.

Не стоят в стороне от этого важного дела и студенты зоотехнического факультета. Мы запланировали сдать 410 рублей и выполним наемченко успешно.

Особенно хорошо идут у первокурсников. Секретарь бюро

ВЛКСМ И. Марченко умело организовал работу студентов в городском плодоовощном питомнике. В субботнике дружно участвовали все, особенно студенты 1 группы. Среди них отличились В. Новиков, А. Герасимов, да и все другие комсомольцы трудились добровольно.

А вот «старички» (3 группа IV курса) отстают здесь от первокурсников. Они и не против того, чтобы выполнить план, но работают-то не очень хотят. Таких из них в течение месяца не удалось добиться толку.

Надо, чтобы каждый комсомолец внес свою долю труда в общее дело.

В. ДЯТЛОВ,
секретарь бюро ВЛКСМ
зоотехнического факультета.

О НА ФАКУЛЬТЕТЕ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ

НЕДАВНО факультету повышения квалификации нашего института исполнилось 10 лет. На учено-совете института были подведены итоги работы по подготовке руководящих кадров и повышению квалификации руководителей и специалистов сельского хозяйства за прошедшие годы. С докладом выступил проректор по повышению квалификации.

Заданный вклад в общее дело подъема сельского хозяйства, за активное, творческое участие в работе по повышению квалификации, подготовке и переподготовке

совсем недавно для четверокурсников экономического факультета прозвенел последний звонок, оповещавший об окончании учебных занятий. Сейчас у нас в разгаре последняя, восьмая сессия и на за горами — государственные экзамены.

Трудно поверить, что четыре года учебы, поздневневого общежития, споров, диспутов, поздней, мы — выпускники. Все годы учебы в институте мы были вместе, переживали и радости, и победы, переживали и радости, и победы,

встречи с выпускниками-специалистами, беседы о художниках, поэтах, групповые комсомольские собрания. Многие студенты нашего факультета участвовали в научных кругах по политической экономии и бухгалтерскому учету.

Полчаса до диплома

Н. И. Перегудов



16 июня после тяжелой и продолжительной болезни скончался заведующий кафедрой растениеводства Ставропольского ордена Трудового Красного Знамени сельскохозяйственного института доктор сельскохозяйственных наук, профессор Николай Иванович Перегудов.

Н. И. Перегудов родился 19 декабря 1924 г. в с. Найденовском, Изобильненского района Ставропольского края.

С января 1943 г. до февраля 1944 г. участвовал в Великой Отечественной войне. После тяжелого ранения, как инвалид Отечественной войны, был демобилизован и с 1944 г. по 1947 г. учился в Ставропольском сельхозинституте.

По окончанию института он был направлен на работу научным сотрудником Ставропольского опытного поля многолетних культур.

С 1949 г. по 1952 г. Н. И. Перегудов учился в аспирантуре и после защиты диссертации в течение четырех лет работал на Ставропольской селекционной станции.

С 1956 г. Н. И. Перегудов непрерывно работает в Ставропольском сельскохозяйственном институте вначале доцентом, а с 1966 г. — заведующим кафедрой селекции и семеноводства, позднее — заведующим кафедрой растениеводства.

С 1958 г. по 1974 г. руководил работой опытного поля института.

Н. И. Перегудов вел большую научно-исследовательскую работу в крае, активно занимался подготовкой научно-педагогических кадров, оказывал большую помощь производству. В 1967 г. Н. И. Перегудов защитил докторскую диссертацию, а в 1968 г. ему было присвоено учено-занятие профессора.

Н. И. Перегудов являлся автором 87 печатных работ по актуальным проблемам растениеводства и земледелия, в том числе и было написано три книги-монографии.

Под его руководством выполнено две докторские и четырнадцать кандидатских диссертаций.

Н. И. Перегудов отличался научной принципиальностью, большой зоркостью, работоспособностью, умением организовать и выполнить глубокие научные исследования, всегда труда с полной отдачей сил.

Родина высоко оценила труд и заслуги Н. И. Перегудова. Он был награжден орденом Трудового Красного Знамени и восемью медалями.

Светлая память о Николае Ивановиче Перегудове навсегда сохраниется в наших сердцах.

Ректорат, партком, местный комитет, комитет ВЛКСМ, студиопрофком института.

От знаний — к убеждениям

литературы среди студентов.

Совместно проводятся вечера вопросов и ответов, конференции, просмотр литературы. Для студентов организовывались выставки на темы «Религия — опium для народа», «Правда о религии», «Искусство и религия».

Большой интерес среди студен-

тов IV курса экономического факультета вызвала конференция по книге В. Левинина и Г. Юрьева «Отделения. Кто они?». На конференции, наряду со студентами, выступил соавтор книги, доцент кафедры марксистско-ленинской философии, преподаватель научного атеизма Ю. М. Альшанский.

31 мая была проведена конференция по только что вышедшей книге Э. Лисавича «Религия в борьбе идей». Активное участие в конференции приняли студенты II курса электротехники и III курса факультета защиты растений. Интересны были выступления студентов Е. Клименко, Е. Шаленко, Т. Семеновой и В. Бередневой.

Широко используются в учебном процессе обзоры библиотекарей «Атеизм в произведениях живописи,

скульптуры, архитектуры, литературы».

Теперь мы видим, что такая совместная работа очень эффективна, и будем вперед укреплять это сотрудничество кафедры и библиотеки.

Е. ГЛАЗУНОВА,
заместитель заведующей библиотекой института.

И. о. редактора
Ю. КАНДИЕВ.